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第１章 調査の概要 
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１．調査の概要 
 

（１）調査の目的 

小値賀町内に住む中学生・高校生に、普段の生活の様子や悩みごと・困りごとを聞いて今後

の政策の基礎資料とするため。 

 

（２）調査の対象 

町内在住の中学生・高校生。 

 

（３）調査の方法 

郵送による配付・回収（回答者の選択により、Web フォームを通じた回答）。 

 

（４）回収結果及び調査の期間 

配布数 回収数 回収率 

80 件 41 件 61.3％ 

 

（５）報告書の見方 

⚫ 回答割合は、各質問の回答者数（計）を基数とした百分率（％）で示している。小数点以下第

２位を四捨五入しているため、比率の合計が 100.0％にならない場合があります。 

⚫ 複数回答を可とした質問では、回答比率の合計が 100.0％を超えます。 

⚫ 回答があっても、小数点第２位を四捨五入して 0.1％に満たない場合は、グラフには｢0.0」と

表記しています。 

⚫ 一部の調査結果においては、設問や回答選択肢を簡略化して表記している場合があります。 

  



3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 調査結果 
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１．あなたのことについて 
 

問 1 現在、一緒に住んでいる家族について教えてください。 

 

 
 

●現在、一緒に住んでいる家族について教えてくださいとたずねたところ、「母親」（89.8％）と回

答した人が最も多く、次いで、「父親」（75.5%）、「きょうだい（兄、弟、姉、妹）」（63.3％）と続

いています。 

  

89.8 

75.5 

63.3 

28.6 

22.4 

2.0 

6.1 

2.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

きょうだい（兄、弟、姉、妹）

祖母

祖父

親戚（おじ、おば、いとこなど）

その他

答えたくない

無回答

計：49人



5 

 

問 2 あなた自身のことについて、次のことがどれくらいあてはまりますか。 

 

 
 

●あなた自身のことについて、次のことがどれくらいあてはまりますかとたずねたところ、「あて

はまる」「どちらかといえば、あてはまる」との回答が最も多かった項目は、「まわりの人を大切

にしている」（91.9％）となっています。 

●一方、「どちらかといえば、あてはまらない」「あてはまらない」との回答が最も多かった項目は、

「今の自分が大切である」「何事もできる限りがんばっている」（16.3％）となっています。 

 

  

38.8 

55.1 

42.9 

40.8 

42.9 

32.7 

34.7 

34.7 

34.7 

49.0 

10.2 

2.0 

14.3 

4.1 

0.0 

6.1 

0.0 

2.0 

0.0 

2.0 

10.2 

6.1 

4.1 

18.4 

4.1 

2.0 

2.0 

2.0 

2.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が大切である

②自分の親から大切にされている

③何事もできる限りがんばっている

④地域の人から大切にされている

⑤まわりの人を大切にしている

計：49人

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

わからない 答えたくない

無回答
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問 3 あなたは今、自分が幸せだと思いますか。あなたの実感をお答えください。 

 

 
 

●あなたは今、自分が幸せだと思いますか。あなたの実感をお答えくださいとたずねたところ、「そ

う思う」「どちらかといえば、そう思う」と回答した人は 81.7％となっています。 

●一方、「どちらかといえば、そう思わない」「そう思わない」と回答した人は 8.1％となっていま

す。 

 

問 4 あなたは自分専用のスマホを持っていますか。 

 

 
 

●あなたは自分専用のスマホを持っていますかとたずねたところ、「持っている」と回答した人は

51.0％となっています。 

●一方、「持っていない」と回答した人は 49.0％となっています。  

そう思う

38.8%

どちらかといえば、

そう思う

42.9%

どちらかといえば、

そう思わない

6.1%

そう思わない

2.0%

わからない

4.1%

答えたくない

6.1%

無回答

0.0%

計：49人

持っている

51.0%

持っていない

49.0%

無回答

0.0%

計：49人
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問４-１ 問 4 で「１．持っている」と答えた人にお聞きします。 

あなたにとってスマホとはどのようなものですか。ご自由にお書きください。 

 

【自由回答】 

◆ 連絡用 

◆ 色々な人と、簡単につながることのできるもの 

◆ 友達との連絡手段やわからないことを調べたり動画鑑賞をしたりするもの 

◆ 電話をするための道具 

◆ 連絡をとるために必要なもの 

◆ 便利。コミュニケーションツール、情報取得ツール、 

◆ 便利な連絡手段 

◆ 暇つぶしをするための物、連絡手段、調べ物をするための物 

◆ 勉強や趣味の邪魔者 

◆ 必需品 

◆ 友達と連絡を取る 

◆ 連絡をとる方法 推し活のため 

◆ お母さんと連絡をとるたものもの 

◆ 暇つぶし 

◆ 分からなかったことをすぐに調べることができたり、便利なものだと思う。 

◆ 自分のストレスをなくしてくれたり、元気を与えてくれる。 

◆ 色んな人とコミュニケーションを取れるもの 

◆ いろんな人と会話が、できるから。 

◆ 息抜き 

◆ 遊び  連絡取るためのもの 

◆ 情報を知るためのツール 

◆ LINE とかしたり YouTube や Netflix を見たりゲームしたりするもの。日頃 楽しく過ごすため

のもの 

◆ 音楽聞く時などに使ってます 

◆ 暇つぶし 連絡手段 

◆ 便利である 
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２．居場所について 
 

問５ あなたは、居心地の良い「居場所」とはどんなところだと思いますか。 

 

 
 

●あなたは、居心地の良い「居場所」とはどんなところだと思いますかとたずねたところ、「好きな

ものがあり、好きなことができる場所」（77.6％）と回答した人が最も多く、次いで、「落ち着い

てくつろげる場所」「周りに気をつかわなくていい場所」（71.4%）、「自分ひとりで行けて、好き

なだけいられる場所」（65.3％）と続いています。  

77.6 

71.4 

71.4 

65.3 

55.1 

55.1 

49.0 

34.7 

26.5 

18.4 

16.3 

2.0 

2.0 

2.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好きなものがあり、好きなことができる場所

落ち着いてくつろげる場所

周りに気をつかわなくていい場所

自分ひとりで行けて、好きなだけいられる場所

自分のことを否定されたり、いやなことが起きたりしない場所

おとなに指図されたり、強制されたりしない場所

友だちや親しい人とのつながりの中で安心していられる場所

自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

色々なイベントがあり、自分の好きなものに参加できる場所

色々な人と出会える場所

信頼できるスタッフがいる場所

その他

わからない

答えたくない

無回答

計：49人
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問６ 次の場所は、今のあなたにとって居場所になっていますか。 

 

 
 

●次の場所は、今のあなたにとって居場所になっていますかとたずねたところ、「そう思う」「どち

らかといえば、そう思う」との回答が最も多かった項目は、「家（親戚の家を含む）」（85.8％）と

なっています。 

●一方、「どちらかといえば、そう思わない」「そう思わない」との回答が最も多かった項目は、「学

校」（34.6％）となっています。 

  

53.1 

63.3 

12.2 

24.5 

16.3 

18.4 

16.3 

10.2 

32.7 

20.4 

44.9 

46.9 

26.5 

30.6 

28.6 

40.8 

2.0 

0.0 

22.4 

2.0 

4.1 

16.3 

10.2 

16.3 

4.1 

0.0 

12.2 

12.2 

26.5 

8.2 

22.4 

10.2 

6.1 

12.2 

4.1 

12.2 

22.4 

24.5 

18.4 

20.4 

2.0 

4.1 

4.1 

2.0 

4.1 

2.0 

4.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①家（親戚の家を含む）

②自分の部屋

③学校

④インターネット空間（ＳＮＳ、

ＹｏｕＴｕｂｅやオンラインゲームなど）

⑤図書館

⑥尼忠東店

⑦公園（西町公園など）

⑧その他（フェリーターミナル等の施設や

友人の家等）

計：49人

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 答えたくない

無回答
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３．こころとからだの健康について 
 

問７ あなたの日頃の健康状態について教えてください。 

 

 
 

●あなたの日頃の健康状態について教えてくださいとたずねたところ、「よい」「まあよい」と回答

した人は 57.1％となっています。 

●一方、「あまりよくない」「よくない」と回答した人は 16.3％となっています。 

  

よい

26.6%

まあよい

30.7%

ふつう

22.4%

あまりよくない

14.3%

よくない

2.0%

わからない

2.0%

答えたくない

2.0%

無回答

0.0%

計：49人
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問８ 現在、悩んだり困ったりしていることはありますか。 

 

 
 

●現在、悩んだり困ったりしていることはありますかとたずねたところ、「自分の将来のこと」

（42.9％）と回答した人が最も多く、次いで、「進路のこと」（36.7%）、「学校の成績のこと」（34.7％）

と続いています。 

 

  

42.9 

36.7 

34.7 

26.5 

20.4 

18.4 

14.3 

12.2 

8.2 

4.1 

2.0 

24.5 

4.1 

8.2 

0% 20% 40% 60%

自分の将来のこと

進路のこと

学校の成績のこと

友だちとの関係のこと

家族のこと

部活動や習い事などのこと

生活や勉強に必要なお金のこと

自分のからだのこと

自分のために使える時間が少ないこと

わからない

その他

悩みや困りごとは特にない

答えたくない

無回答

計：49人
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問９ 悩みや困りごとについて、誰かに相談したいですか。 

 

 
 

●悩みや困りごとについて、誰かに相談したいですかとたずねたところ、「相談したい」と回答した

人は 18.4％となっています。 

●一方、「相談したくない」と回答した人は 42.9％となっています。 

  

相談したい

18.4%

相談したくない

42.9%

わからない

36.7%

答えたくない

2.0%

無回答

0.0%

計：49人
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問９-１ 問 9 で「１．相談したい」と答えた人にお聞きします。 

相談したい人、相談できると思う人を教えてください。 

 

 
 

●悩みや困りごとについて誰かに相談したいと回答した人に、相談したい人、相談できると思う人

を教えてくださいとたずねたところ、「親（母親、父親）」（66.7％）と回答した人が最も多く、次

いで、「学校の友人」「学校の先生（担任の先生など）」（44.4%）、「きょうだい（兄、弟、姉、妹）」

「保健室の先生」「スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカー」（33.3％）と続いてい

ます。 

  

66.7 

44.4 

44.4 

33.3 

33.3 

33.3 

22.2 

11.1 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

親（母親、父親）

学校の友人

学校の先生（担任の先生など）

きょうだい（兄、弟、姉、妹）

保健室の先生

スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカー

病院、医療、福祉サービスの人

祖父母や親せき（おじ、おば、いとこなど）

その他のおとなの人（近所の人、習い事の先生など）

学校以外の友人

インターネット（LINE、Xなど）の知り合い

その他

相談したい人、相談できると思う人はいない

わからない

答えたくない

無回答

計：９人
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問９-２ 問 9 で「２．相談したくない」と答えた人にお聞きします。 

相談したくない理由を教えてください。 

 

 
 

●悩みや困りごとについて誰かに相談したくないと回答した人に、相談したくない理由を教えてく

ださいとたずねたところ、「相談するほどのことではないから」（47.6％）と回答した人が最も多

く、次いで、「相談しても何も変わらないと思うから」（33.3%）、「他の人に知られたくないから」

（19.0％）と続いています。 

 

  

47.6 

33.3 

19.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

14.3 

4.8 

0.0 

0% 20% 40% 60%

相談するほどのことではないから

相談しても何も変わらないと思うから

他の人に知られたくないから

だれに相談したらいいか分からないから

相談しにくい悩みや困りごとだから

相談できる人が身近にいない

その他

わからない

答えたくない

無回答

計：21人
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問 10 悩みや困りごとについて、実際に相談に乗ってくれたり話を聞いてくれた人がいますか。 

 

 
 

●悩みや困りごとについて、実際に相談に乗ってくれたり話を聞いてくれた人がいますかとたずね

たところ、「いる」と回答した人は 73.5％となっています。 

●一方、「いない」と回答した人は 2.0％となっています。 

 

 

  

いる

73.5%

いない

2.0%

わからない

20.4%

答えたくない

4.1%
無回答

0.0%

計：49人
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４．将来について 
 

問 11 あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますか。 

 

 
 

●あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますかとたずねたところ、「そう思う」「ど

ちらかといえば、そう思う」と回答した人は 85.7％となっています。 

●一方、「どちらかといえば、そう思わない」「そう思わない」と回答した人は 8.1％となっていま

す。 

 

問 12 あなたは、自分の将来について夢を持っていますか。 

 

 
 

●あなたは、自分の将来について夢を持っていますかとたずねたところ、「夢がある」「どちらかと

いえば、夢がある」と回答した人は 63.3％となっています。 

●一方、「どちらかといえば、夢がない」「夢がない」と回答した人は 26.5％となっています。  

そう思う

40.8%

どちらかといえば、

そう思う

44.9%

どちらかといえば、

そう思わない

6.1%

そう思わない

2.0%

わからない

4.1%

答えたくない

2.0% 無回答

0.0%

計：49人

夢がある

38.8%

どちらかといえば、

夢がある

24.5%

どちらかといえば、

夢がない

12.2%

夢がない

14.3%

わからない

8.2%

答えたくない

2.0% 無回答

0.0%

計：49人
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問 13 あなたは 20 年後、どのようになっていると思いますか。 

 

 
 

●あなたは 20 年後、どのようになっていると思いますかとたずねたところ、「そう思う」「どちら

かといえば、そう思う」との回答が最も多かった項目は、「親を大切にしている」（67.4％）とな

っています。 

●一方、「どちらかといえば、そう思わない」「そう思わない」との回答が最も多かった項目は、「有

名になっている」（63.3％）となっています。 

 

  

2.0 

22.4 

4.1 

14.3 

2.0 

20.4 

38.8 

30.6 

16.3 

12.2 

22.4 

24.5 

24.5 

30.6 

4.1 

26.5 

6.1 

16.3 

28.6 

24.5 

16.3 

14.3 

30.6 

22.4 

16.3 

16.3 

18.4 

10.2 

14.3 

4.1 

2.0 

6.1 

6.1 

14.3 

10.2 

8.2 

24.5 

6.1 

42.9 

18.4 

49.0 

26.5 

8.2 

8.2 

30.6 

18.4 

8.2 

8.2 

28.6 

20.4 

26.5 

24.5 

24.5 

28.6 

16.3 

26.5 

28.6 

34.7 

22.4 

30.6 

2.0 

2.0 

2.0 

4.1 

2.0 

4.1 

4.1 

4.1 

2.0 

4.1 

4.1 

4.1 

2.0 

2.0 

2.0 

2.0 

2.0 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

2.0 

2.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①お金持ちになっている

②自由にのんびり暮らしている

③世界で活躍している

④多くの人の役に立っている

⑤有名になっている

⑥結婚している

⑦親を大切にしている

⑧幸せになっている

⑨こどもを育てている

⑩出世している

⑪仲間と仲良く暮らしている

⑫夢は実現している

計：49人

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 答えたくない

無回答
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問 14 現在日本では少子化が進んでいますが、自分が将来子どもを育てたいと思いますか。 

 

 
 

●現在日本では少子化が進んでいますが、自分が将来子どもを育てたいと思いますかとたずねたと

ころ、「思う」と回答した人は 55.1％となっています。 

●一方、「思わない」と回答した人は 24.5％となっています。 

 

【「育てたい」または「育てたくない」と思う理由：自由回答】 

◆ 子供と一緒に成長できそうだから 

◆ 子どもが好きだから 

◆ 自分の生活で手一杯であると思われるため、 他人の婚活のサポートを資金面で行えば十分であ

ると思ったため。 

◆ ライフイベントが格段に増える。人生の華が増えると考えている。 

◆ 子どもはかわいいから。 

◆ 未来につなげていきたいし、子育てする気持ちや幸せを感じられると思うから。 

◆ 小さい子供が好きじゃないし、自分の時間とお金が減るのが嫌だから。自由に楽しく生きたい

から。 

◆ しあわせそうだから 

◆ 自分の家庭を築きたいから。 

◆ 自分の生きた証を残したいから。親が繋いでくれた自分の命を有効に使いたいから。 

◆ ほしいから 

◆ お母さんに孫を見せたいから 

◆ 子どもを生んでみたいから 

◆ メリットがないから 

◆ そう思わない理由は、最後まで育てる自信がないことや子供があまり好きではないから。 

◆ 自分の子供にしっかり愛情を注ぎながら育てて少しでも日本の少子化を止めたいから。 

  

思う

55.1%思わない

24.5%

答えたくない

18.4%

無回答

2.0%

計：49人
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◆ さみしいから 

◆ 幸せな家庭をつくるのが理想だから。 

◆ 家族はいいと思うから。 

◆ 小さい子が好きだから。 

◆ 多分結婚してないと思うから。 

◆ 少子高齢化が、進んでいると思います。 

◆ 「少子化だからこどもを育てる」というような質問に聞こえたから 

◆ 大切 

◆ 結婚するかが微妙だから。 

◆ 子どもが好きだから 

◆ 家庭を持つというものに憧れがある。 

◆ 幸せがまたひとつ増えるから 

◆ 別に子どもをほしいと思わない 

◆ 子どもが好きだから 

◆ わからないけど、最後まで命を責任持って育てていく難しさがあるから。 

◆ 少子高齢化をできるだけ、減らして行きたいと思ったから。 

◆ 自分も子どもだけど子どもが嫌いだから 

◆ 楽しそうだから 

◆ 私は子どもの扱いが下手だし子どもがあまり好きではないから 

◆ 将来のことは、分からないし、推しがいるからです。 

◆ 高齢者が増えているから。 

◆ 一人はさみしいから一緒に暮らすなら育てたいと思った 
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問 15 どのようなサポートがあれば子育てしやすいと思いますか。ご自由にお書きください。 

 

【自由回答】 

◆ 金銭的なサポート 

◆ 地域が一体となること 

◆ 子育てしつつ、自分のプライベートが確保される環境の整備 

◆ 気軽に簡単に子どもを預けられる場所 

◆ 補助金 

◆ 補助金などを配布されたら育児に専念できると思う。 

◆ 支援金、休職しやすい環境。 

◆ 子育ての補助 支援金など 

◆ しっかり叱ってもらえる環境 

◆ 産後うつや育児に関する悩みなどを相談できる場所や、会社に育児所を入れているところがあ

るとよい 

◆ 支援金 

◆ 仕事と育児のバランスが取れるサポート 

◆ 仕事で、子供のお世話ができない家族の代わりに、子供に愛情を注ぎながら育ててくれるよう

なサポートや地域の方々に子育ての講習を開いて、地域の人たちも子育てしている親のサポー

トをしてくれるような感じにしたほうがいいと思います。 

◆ 優しくしたい 

◆ 幼稚園や保育園，学校以外で子どもを気軽に預けられる信頼できる場所 

◆ 用事のあるときや、病気になったときとかに助け合える環境・頼れる人がいる 

◆ 金銭的なサポート 

◆ 一緒にやってもらう人がいればいいと思う。 

◆ いっぱい車を作ったらいいと思います。 

◆ 給食費無償化 

◆ 相談しやすい 

◆ 旦那との協力。 

◆ 小値賀のシステムなら特に問題ないと思う。 

◆ 国の厚い金銭的なサポートや自治体の保育施設の、サポート 

◆ 予約無しで子どもを預かってくれる施設 

◆ 幼稚園を今よりもっと増やす。 

◆ ちゃんと子どもを育てられる、安心できるサポート 

◆ きゅうふきん 

◆ 学費無料 アドバイザーの配置 
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５．小値賀町について 
 

問 16 あなたは、小値賀町に自分の意見を伝えたいと思いますか。 

 

 
 

●あなたは、小値賀町に自分の意見を伝えたいと思いますかとたずねたところ、「伝えたいと思う」

「どちらかといえば、伝えたいと思う」と回答した人は 42.9％となっています。 

●一方、「どちらかといえば、伝えたいと思わない」「伝えたいと思わない」と回答した人は 34.7％

となっています。 

 

問 17 あなたは、小値賀町はこどもたちが夢を持って暮らしていくことができるまちだと思い

ますか。 

 

 
 

●あなたは、小値賀町はこどもたちが夢を持って暮らしていくことができるまちだと思いますかと

たずねたところ、「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」と回答した人は 42.9％となってい

ます。 

●一方、「どちらかといえば、そう思わない」「そう思わない」と回答した人は 32.7％となっています。  

伝えたいと思う

10.2%

どちらかとい

えば、伝えた

いと思う

32.7%

どちらかといえば、伝

えたいと思わない

20.4%

伝えたいと

思わない

14.3%

わからない

20.4%

答えたくない

2.0%

無回答

0.0%

計：49人

そう思う

18.4%

どちらかといえ

ば、そう思う

24.5%

どちらかといえば、

そう思わない

28.6%

そう思わない

4.1%

わからない

22.4%

答えたくない

2.0%
無回答

0.0%

計：49人
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問 17-１ 問 17 で「１．そう思う」「２．どちらかといえば、そう思う」「３．どちらかといえ

ば、そう思わない」「４．そう思わない」に〇をつけた人にお聞きします。 

どのような理由でそう思いますか。ご自由にお書きください。 

 

【自由回答】 

◆ 少人数だがその分一人一人が様々な経験ができ、自由に進路を選べると思うから。 

◆ 島ということでできることが限られていると思うがサポートは充実しているから 

◆ 関わることのできる人が少ないから。 

◆ もちろんメリットも多い分、デメリットもたくさんあると思う。良いところがあまり反映され

ず、悪いところばかりピックアップされているように感じる。メリットを伸ばしていけば「そ

う思う」に〇がつくのかも。 

◆ 少子高齢化が進んでいくため、子どものために使うお金などが減ってくると思うから 

◆ 自分で考えて発表することが多く、人数も少ないので自分から行動する事ができる機会が多い

から 

◆ 島で育っていると身近な仕事が農業や漁業しか無いからイメージしにくいと思うから。 

◆ 大人たちが活き活きしてない、仕事が大変そう。 都会が正解みたいになっていて、小値賀の良

さがわかってない、わからない。 

◆ 今いろいろな制作をしているから。 

◆ 自分は世間をあまり知らなすぎると思った経験があったから 

◆ 仕事の幅が狭い・限られたことしかできない 

◆ 小値賀だからこそ大きな夢が持てて、小値賀だからこそ先生とより密になって学習ができて夢

への実現により近くなりやすいから 

◆ 観光客が 増えていっているから 

◆ 夢ができる理由がないと思う 

◆ することが多くてゆっくり考える時間がないから 

◆ 楽しいことがない できることが少なすぎる 

◆ 島で住んでいる人と都会で暮らしている人では、都会で暮らしている人の方が仕事を見つけら

れて候補がたくさんあるから。 

◆ 小値賀は、他の地域と違って海や自然に囲まれているので、ゆったり過ごしながら夢を見つけ

ることができると思います。 

◆ 学校を良くする 

◆ 少子高齢化などが目に見えてわかるから。どんどんひどくなっているのがわかるから。 

◆ 自分の周りの人はだいたい夢を持っているから。 

◆ それを伝えても伝えなくてもどっちでもいいから。 

◆ 小値賀に夢を持つべきだと思います。 

◆ 周りの目が良くない。すぐ噂が広まる 

◆ いろいろな人に支えてもらっているから 

◆ 何か困ったときに相談できる街であってほしいと考えるから。 
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◆ 交通安全運動等があるから 

◆ 習い事が少ないから。 

◆ 町の方たちの子どもたちに夢をもたせるような行動を町の方たちが、行動に表せてない。 

◆ 小値賀の子どもたちは元気で良い子ばかりだから 

◆ 小値賀は自由な島だから 

◆ 夢を持っている大人がたくさんいるから。 

◆ 地元を愛して地元の町をもっと成長させたいとか地元を愛している人がいるからこそ夢をもっ

て地元で暮らす人がいると思ったから。 

 

 

問 18 あなたは、小値賀町が好きですか。 

 

 
 

●あなたは、小値賀町が好きですかとたずねたところ、「好き」「どちらかといえば、好き」と回答

した人は 81.7％となっています。 

●一方、「どちらかといえば、好きではない」「好きではない」と回答した人は 14.3％となっていま

す。 

  

好き

32.7%

どちらかといえば、

好き

49.0%

どちらかといえ

ば、好きではない

10.2%

好きではない

4.1%

わからない

0.0%

答えたくない

4.1% 無回答

0.0%

計：49人
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問 19 あなたは、おとなになっても小値賀町に住み続けたいと思いますか。 

 

 
 

●あなたは、おとなになっても小値賀町に住み続けたいと思いますかとたずねたところ、「そう思

う」「どちらかといえば、そう思う」と回答した人は 38.8％となっています。 

●一方、「どちらかといえば、そう思わない」「そう思わない」と回答した人は 38.7％となっていま

す。 

 

問 20 あなたは、「こどもまんなか社会」を知っていますか。 

 

 
 

●あなたは、「こどもまんなか社会」を知っていますかとたずねたところ、「知らなかった」（89.9％）

と回答した人が最も多く、次いで、「言葉は聞いたことがあった」（6.1%）、「言葉も内容も知って

いた」（2.0％）と続いています。  

そう思う

10.2%

どちらかといえ

ば、そう思う

28.6%

どちらかといえば、

そう思わない

22.4%

そう思わない

16.3%

わからない

20.4%

答えたくない

2.0%

無回答

0.0%

計：49人

言葉も内容も知っていた

2.0%

言葉は聞いた

ことがあった

6.1%

知らなかった

89.9%

答えたくない

2.0%

無回答

0.0%

計：49人
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問 21 あなたは、小値賀町が「こどもまんなか社会」に向かっていると思いますか。 

 

 
 

●あなたは、小値賀町が「こどもまんなか社会」に向かっていると思いますかとたずねたところ、

「そう思う」と回答した人は 22.4％となっています。 

●一方、「そう思わない」と回答した人は 18.4％となっています。 

●最も回答した人が多かったのは「わからない」（57.2％）となっています。 

 

問 22 小値賀町が開催しているイベントや行事などで、思い出に残っているものはありますか。

ご自由にお書きください。 

 

【自由回答】 

◆ 夏祭り、クリスマス会。 

◆ 夏祭り 

◆ クリスマス会・夏祭り 

◆ 夏祭りの花火 

◆ 産業まつり、夏祭り 

◆ 夏祭り、ペーロン大会 

◆ 夏祭り、産業まつり 

◆ 産業まつり、夏祭り 

◆ クリスマス会、産業まつり、 

◆ 夏祭り、お登り、産業まつり 

◆ 産業まつり 

◆ 産業まつり 町内駅伝 町内運動会  

◆ あまり参加できないので、わかりません 

  

そう思う

22.4%

そう思わない

18.4%

わからない

57.2%

答えたくない

2.0%

無回答

0.0%

計：49人
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◆ 夏祭り、産業まつり 

◆ クリスマス会 

◆ 産業まつり 

◆ 産業祭り、クリスマス会、餅つき大会 

◆ 私は、特に思い出に残っていることは、産業祭りです。 産業祭りでは、地域の方々の手料理や

陶芸品、ましてや小学生の育てた米や、カレンダーがあって、とても楽しむことができたから

です。 

◆ クリスマス会 

◆ 産業まつり 

◆ 夏祭り 

◆ 産業まつり 

◆ 産業まつり、クリスマス会、出島博のなんか 

◆ 夏祭り 

◆ クリスマス会 

◆ クリスマス会 

◆ 駅伝 

◆ 産業まつり 

◆ 町レク 

◆ 全部 

◆ 町民レクリエーション、町内駅伝 

◆ 産業祭り、夏祭り、クリスマス会 

◆ 全部 

◆ クリスマス会 

◆ スポーツのイベントが楽しかったです。習ってない子でもとても楽しめていました。 

◆ 夏祭り、クリスマス会 

◆ お餅つき大会 

◆ 町内駅伝 

◆ クリスマス会  

◆ 夏祭り、産業まつり 

◆ クリスマス会 

◆ 夏祭り 

◆ もちつき大会が楽しかった。 
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問 23 最後に、あなたが周りのおとなの人に対して言いたいことがあれば、ご自由にお書きく

ださい。 

 

【自由回答】 

◆ Wi-Fi 増やしてほしい。遊び場が少なすぎる。コンビニ払いが出来ない。室内で遊べる所が欲

しい。点字ブロックを付けるべき。街灯を増やしてほしい。 

◆ このまま、小値賀を盛り上げる活動の計画、実行を行ってほしい。 

◆ 家族：最後まで話し聞いて下さい。 先生：もう少し、わたしたちの話しっかり聞いて下さい。 

◆ 先生…授業内容やその周辺知識はしっかり理解して、質問に答えれるようにしてほしい。 小値

賀町…小値賀の将来に圧倒的絶望を感じることがあるから、人口を増やしてほしい。本来の小

値賀じゃなくなっても、日本の貴重な価値である小値賀       島を残すためにもとり

あえず人口を増やしてほしい。 

◆ 僕は本当はもっと人に叱られる経験が欲したかったです。今は自分なりに考えを見出して生き

ていますが、怒られたほうがより成長できただろうにとつくづく思います。 

◆ （先生）生徒に対して平等に接してほしい。なにもしてないのに強い口調で当たらないでほし

い。 

◆ 中学校の先生の言葉遣いが悪くて怖い。行事が多くて準備に追われる。アンケートが多くて、

時間もとってもらえない。検定を選ばせてほしい。 

◆ 生まれてから高校生まで育ててくれたことは大変ありがたいが心に傷つく言葉や怒ってなくて

も子供には怒っているようにしか見えないので、できるだけ何事もなく過ごしていきたい。学

校の先生は、言葉足らずで生徒を傷つけたり勘違いする人もいるので気をつけること。 

◆ 小値賀町にしてほしいことは、曲がり角にカーブミラーがなくて、自転車で通るたびに怖く感

じることです。あとは、もう少しガードレールや 道の舗装をしてほしい。道があまり舗装され

てなくて自転車の車輪が砂利を踏んでスリップしたことがあるので、道の舗装してほしいで

す。 

◆ いつも、ありがとうございます！！ 

◆ 体育館で、遊んだほうがいいと思います。 

◆ 街灯を増やしてほしい。 

◆ 帰ってきたときもよろしくお願いします。 

◆ 子どもを大切に 

◆ 私が鼻炎持ちで、鼻詰まりが起きて、口呼吸になっていることがあって、 友達の皆になかなか

理解してもらえないことが、困っていること。 

◆ 小値賀町にもっと遊ぶ場所を作ってほしい 
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